



**REPUBLIKA HRVATSKA
GRAD ZAGREB
GRADSKI URED ZA OBRAZOVANJE,
KULTURU I SPORT**

KLASA: 602-02/17-001/69
URBROJ: 251-10-11-17-1
Zagreb, 1. 2. 2017.

OSNOVNE ŠKOLE
- svima -

Predmet: Školska odora za učenike od I. do VIII. razreda
- obavijest, dostavlja se

Poštovane, poštovani!

Svjesni činjenice da je gotovo u svakom razrednom odjelu moguće naći djevojčicu ili dječaka koji su iz nekog razloga odbačeni, isključeni iz grupe, ovim putem pokrećemo inicijativu za uvođenje školskog kodeksa odijevanja tj. školske odore u osnovnim školama grada Zagreba, a kojom bismo omogućili školama da održe status institucije u kojoj se dijete osjeća prihvaćeno, bez obzira na socijalnu sredinu iz koje dolazi, rasterećeno brige o socijalnim razlikama među vršnjacima, status sredine pune podrške, razumijevanja i snošljivosti, koja svakodnevno skrbi o njihovim osnovnim pravima kao što su pravo na učenje, razvoj, druženje, izražavanje. Iako je prvotna namjena školske odore bila da štiti odjeću djece od prljanja tintom i kredom, s vremenom se prepoznalo da ima i pozitivne utjecaje na samo ponašanje djece. Poboljšanje discipline u razredu i stvaranje bolje školske klime za doseganje visokih akademskih postignuća, reduciranje učestalosti nasilja, poštivanje učitelja i školskog osoblja, podizanje samopoštovanja i samopouzdanja, razvoj osjećaja pripadnosti razrednoj i školskoj sredini - samo su neke od dobrobiti nošenja školske odore. Hrvatske škole jedne su od rijetkih u Europi koje ih nemaju.

Inicijativom o uvođenju školskih odora u osnovne škole grada Zagreba želimo pomoći i roditeljima u njihovim nastojanjima da, kupovanjem skupe i markirane odjeće i obuće ili ostalih predmeta koji ističu vidljive socijalne razlike među djecom, zaštite svoju djecu od svih oblika zlorporabe, nasilja, diskriminacije, zlostavljanja ili zanemarivanja od strane vršnjaka.

Inicijativa predviđa da se svim učenicima tj. razrednim odjelima vaše škole koji to žele osiguraju u Proračunu Grada Zagreba sredstva za izradu i nabavu školske odore razrednog odjela ili škole. Svaka škola moći će samostalno dizajnirati odoru, a za one koji je ne mogu sami dizajnirati osigurati će se stručnjaci za dizajn.

Slijedom navedenog, predlažemo da, u razgovoru s učiteljima, roditeljima i učenicima, ponudite školsku odoru kojom će se postaviti određeni kodeks odijevanja u Školi, što bi zasigurno pomoglo uspostavljanju sustava obrazovanja u kojem će se djeca isticati po svojoj sposobnosti, trudu, dobrim rezultatima i ocjenama, a ne po stilu odijevanja. Takva školska odora

trebala bi biti jednostavna, udobna za nošenje, prilagođena godišnjem dobu (majica, košulja) i njome bi se trebalo istaknuti pripadanje određenom razrednom odjelu ili školi u cjelini.

S obzirom da učenik teško može istaknuti svoju osobnost u masi istih, molimo sve ravnateljice/ravnatelje da, oprezno i s uvažavanjem, pristupe pitanju uvođenja školske odore u svojoj školi, imajući u vidu demokratska načela koja uzimaju u obzir mišljenje učitelja, roditelja i učenika. Svi trebaju imati priliku argumentirano obrazložiti svoje stavove, a učenicima valja omogućiti zadovoljenje potrebe za isticanjem vlastite osobnosti, osobito u sredinama u kojima je nošenje određenih ukrasa, nakita ili vjerskih simbola dio osobnosti ili znaka pripadanja određenoj zajednici.

Molimo ravnateljice/ravnatelje osnovnih škola grada Zagreba da održe sastanke vijeća roditelja i rasprave mogućnost uvođenja školskih uniformi u školi, te da ovom Uredu (*mr. Sanja Urek, stručna savjetnica za djelatnost osnovnog odgoja i obrazovanja, 10 000 Zagreb, Ilica 25, soba 47, tel. 6100 547, e-mail: sanja.urek@zagreb.hr*) najkasnije do 15. veljače 2017. godine, u obrascu iz privitka dostave prijedloge vezano uz isto.

U privitku:

1. *Obrazac*

S poštovanjem,

